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SUITES ARITHMETIQUES

EXERCICES 3A

EXERCICE 3A.1
On considére la suite (up) définie pour tout entier

naturel n par u,=3n
a. Calculer u ; U, et us.
b. Exprimer u_ ., en fonction den.

c. Démontrer que (un) est une suite arithmétique
dont on précisera le premier terme Ug et la raison.

EXERCICE 3A.2
On considére la suite (up) définie pour tout entier

n
naturel n par u,= >

a. Calculer u ; u, et us.
b. Exprimer u_ ., en fonction den.

c. Démontrer que (un) est une suite arithmétique
dont on précisera le premier terme Ug et la raison.

EXERCICE 3A.3
On considére la suite (u,) définie pour tout entier

naturel npar u,=2n+5
a. Calculer uj ; U, et Us.
b. Exprimer u,_, en fonctionden .

c. Démontrer que (up) est une suite arithmétique
dont on précisera le premier terme Ug et la raison.

EXERCICE 3A.4
On considere la suite (up) définie pour tout entier

naturel n par u, = n?

a. Calculer U 5 U, et Us.

b. (up) est-elle une suite arithmétique ?

EXERCICE 3A.5
On considére la suite (up) définie pour tout entier

naturel n par u,=1-4n
(upn) est-elle une suite arithmétique ?

EXERCICE 3A.6
On considere la suite (up) définie pour tout entier

naturel n par up ~1-5n°
(up) est-elle une suite arithmétique ?

Dans tous les exercices qui suivent, (uy)
est une suite arithmétique de raison r.
On rappelle la formule : |un =uo + nr

EXERCICE 3A.7
a. On donne Ug= 5 et r=-2. - Calculer u, .

_ _3
b. On donne Ug= -7 etr= > - Calculer Ug.
¢. On donne Ug= 7T etr= _—5 . —» Calculer u,.
7

EXERCICE 3A.8
a. On donne Uy = 8 et r=4. - Calculer Ujq-

b. On donne u, =—7etr=2. - Calculer Ug.-

_ _ 1
¢. On donne U,= 3letr=- > - Calculer U5

EXERCICE 3A.9

a. On donne u,= 15 et U,= 10.
~> Calculerr puis uyg.

b. Ondonne uz=12 et W,=72.
- Calculerr puis u,,.

c. On donne u,=4 et u4:7.
— Calculer r puis usg.

ExercICE 3A.10
a. Soit (up) la suite arithmétique :

- de premier terme Ug=5

-deraisonr = 2.
- Calculer Ugt Uy +...+ Uo-

b. Soit (up) la suite arithmétique :

- de premier terme u; =1
- _1
-deraisonr = 3

- Calculer Up + Uyt Uo-

c. Soit (uy ) la suite arithmétique :

- de premier terme u; =8
) 1
-deraisonr=-=.
2
- Calculer Ugt ...+ Uy

EXERCICE 3A.11

A D’aide d’une suite arithmétique dont on précisera

le premier terme et la raison, calculer la somme :
S=2+4+6+...+100

(soit la somme des 50 premiers nombres pairs).
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EXERCICE 3A.12

En janvier, un jeune diplomé décide d’ouvrir une
concession automobile. Ce premier mois, il vend 3
voitures. Ensuite, chaque mois il vendra 2 voitures
de plus que le mois précédent.

a. Définir une suite arithmétique de premier terme
U1 qui permette de déterminer le nombre de voitures
vendues chaque mois.

b. Combien de voitures vendra-t-il en février ? mai ?
décembre ?

c. Combien de voitures aura-t-il vendu au cours de
la 1°® année ?

d. Combien de voiture aura-t-il vendu en 5 ans ?

e. Combien de voitures aura-t-il vendu au cours de la
3°Me année.
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CORRIGE - Notre Dame de La Merci
Montpellier
EXERCICE 3A.1

On considére la suite (up) définie pour tout entier
naturel n par u,=3n

a. U =3x1=3; u, =3x2=6 et u; =3x3=9.

b. u,;=3(n+1)=3n+3

C. U g —Up=3n+3-3n=3 donc (up) est une
suite arithmétique de premier terme Uy =3x0=0 et
de raisonr = 3.

EXERCICE 3A.2
On considere la suite (up) définie pour tout entier

n
naturel n par u,= >
1 2 3
a u=—:U,=—=1etu,=—.
12 2 32
n+1
b Uiy ==~
n+l n 1

5 donc (up ) est une suite
o : 0
arithmétique de premier terme UOZEZO et de

. 1
raison r =—.
2

EXERCICE 3A.3
On considére la suite (up) définie pour tout entier

naturel npar u,=2n+5
a. W =2x1+5=7;u, =2x2+5=9 et

Uy =2x3+5=11.
b. u ., =2x(n+1)+5=2n+7
C. Upq—Un=(2n+7)—(2n+5)=2n+7-2n-5=2
donc (up) est une suite arithmétique de premier
terme uy =2x0+5=5 etderaisonr=2.

EXERCICE 3A.4
On considere la suite (up) définie pour tout entier

naturel n par u, = n?

_12 _q. _ 92 _ _ a2 _
a w=1"=1 u,=2"=4etuy;=3"=9.
b. u,—u; =4-1=3 et u;-u,=9-4=5
L’écart entre les premiers termes de la suite n’est pas
constant donc (un) n’est pas une suite arithmétique.

AUTRE METHODE :

un+1:(n+1)2 —n?+2n+1

u.,,—Up =n+2n+1-n? =2n+1

n+1
L’écart entre deux termes consécutifs de la suite

n’est pas constant donc (un) n’est pas une suite
arithmétique.

EXERCICE 3A.5
On considere la suite (uy) définie pour tout entier

naturel n par u,=1-4n

U =1-4x1=-3; u, =1-4x2=—7 et
b. Uy —uy =—7—(-3)=—4;

Ug —U, =-11-(-7)=-4

Mais ce n’est pas parce que cela est vrai pour les
premiers termes que c’est vrai pour tous les
termes de cette suite

un+1:1—4(n+1):1—4n—4:—4n—3

Unq —Un =(-4n-3)—(1-4n)=-4n-3-1+4n=-4
Pour tout entier n , 1’écart entre deux termes
consécutifs de la suite est constant donc (up) est
une suite arithmetique.

EXERCICE 3A.6
On considere la suite (uy) définie pour tout entier

naturel n par up, =1-5n2

U =1-5x1°=—4; u, =1-5x2° =-19 et
Uy =1-5x3% =44,

Uy~ =—19—(-4)=-15;
Ug —Uy =—44—(-19) =-25

L’¢écart entre les premiers termes de la suite n’est pas
constant donc (un) n’est pas une suite arithmétique.

AUTRE METHODE :

Un g =1-5(n+1)” =1-5(n? +2n+1)

=-5n%-10n—4

2 2
Uy g —Un =-5n —10n—4—(1—5n ):—10n—5

L’¢écart entre deux termes consécutifs de la suite
n’est pas constant (il dépend de la valeur de n) donc
(up) n’est pas une suite arithmétique.
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Dans tous les exercices qui suivent, (uy)
est une suite arithmétique de raison r.

On rappelle la formule : |uy = ug + nr

EXERCICE 3A.7
a. On donne Ug= 5etr=-2.

Uy =Ug+7r =5+7x(-2)=5-14=-9

_ _3

b. On donne uo-—7 et r—2.
9u5:u0+5r:—7+5><§:—E+E:l
2 2 2 2

5

c.Ondonne uy=7 et r= — .
7

9u7 :u0+7r:7+7x(—§J:7—5:2
7

EXERCICE 3A.8
a. On donne Uy= Setr=4.

9u11:u3+(11—3)r:8+8x4:8+32:40
b. On donne u, =T7etr=2.
> Ug=U,+(8-2)r =—7+6x2=-7+12=5

_ _ 1
c. On donne u12—31 et r -5

1
U7 =U, +(17-12)r = 31+5><(—Ej

2 2 2

62 5 57

EXERCICE 3A.9
a. On donne u,= 15 et Up,= 10.

- Calculer de laraisonr :
Uy =U, +(12—2)r < 15=10+10r

< 5=10r & i:r = r:1
10 2

1
Su, :u12+(16—12)r:10+4><5:12

b. On donne Ug = 12 et U, = 72 .
- Calculer de laraisonr:

Uy :u5+(17—5)r o 72=12+12r

< 60=12r < @:r < r=5
12

9u21:u5+(21—5)r:12+16><5=92
¢. On donne u7:4 et u4:7.

Uy :u4+(7—4)r & 4=T7+3r

& -3=3r & %3:r < r=-1

> Uy =U, +(35-7)r =4+28x(-1)=-24
EXERCICE 3A.10
a. Soit (up) la suite arithmétique de premier terme

Ug= 5 et deraisonr =2.
-> U =Uy +10r =5+10x2=25

11
> Ug* Uy +. T U :(u0+u10)><5

=(5+25 x1—1:165
2

b. Soit (up) la suite arithmétique de premier terme
_ - _1
u, =1letderaisonr= 3
1
2 U :u1+9r:1+9x§:4
10
U Uyt T Uy :(u1+u10)><?
=(1+4)x5=25
c. Soit (up) la suite arithmétique de premier terme

Ug = 8 et de raison r :—l

>
1) 11
> ulo=u5+(10—5)r:8+5><(—§j=E
10-5+1
-> Ug+ ... + uloz(u5+u10)xT
:(gﬁ_ljxﬁzﬁxgzﬁ
2) 2 2 2

EXERCICE 3A.11
A P’aide d’une suite arithmétique dont on précisera
le premier terme et la raison, calculer la somme :
S=2+4+6+...+100
(c'est-a-dire la somme des 50
premiers nombres pairs).

Soit (un) la suite arithmétique de premier terme
Ug=2etderaisonr=2.

ATTENTION : le 49 terme de (up) est:

Ugg = U +49r =2+49x2 =2+98=100
=49

49+1 50
i;) Ui =(Ug +Uyg ) = (2+100)x = 2550

EXERCICE 3A.12
En janvier, un jeune diplomé décide d’ouvrir une
concession automobile. Ce premier mois, il vend 3

N—
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voitures. Ensuite, chaque mois il vendra 2 voitures
de plus que le mois précédent.
a. Définir une suite arithmetique de premier
terme u1 qui permette de déterminer le
nombre de voitures vendues chaque mois.

Soit (up) la suite arithmétique de premier terme
u,=3etderaisonr=2.

b. Nombre de voitures vendues en février :
u, =u1+r=3+2=5 ?
Nombre de voitures vendues en mai :
Ug :u1+(5—1)r:3+4><2:11
Nombre de voitures vendues en décembre :
u12:u1+(12—1)r:3+11><2:25 |
c. Nombre de voitures vendues au cours de la 1°*
i=12
12
année : U =(u, +U,, | x—=(3+25)x6=168
Z I ( 1 12) 2 ( )

d. Nombre de voitures vendues en 5 ans :
Uso :u1+(60—1)r =3+59x2=121
i=60
60
> u; :(u1+u60)><?:(3+121)><30:3720

e. Nombre de voitures vendues au cours de la 3¢

i=36 =24
année : Zu—Zu
i=1

Uny :u1+(24— 1r :3+24><2:51
Ugg =Uy +(36-1)r =3+36x2=75

—36
> > —(u1+u36)><620 3+75)x18=1404
i= 24

> —(u1+u24)>< = (3+51)x12 =648
1=1
i=36 =24

2 U; — Z U; =1404—648 = 756




